

编者按：昨天是春节长假后的第一个工作日，我省各地各部门及时收心归位，以只争朝夕的精神，真抓实干，迅速进入到紧张的工作状态中，随处可见忙碌工作的景象。

开工！热情饱满迎节后首个工作日

合肥庐阳区：全区动员，重整行装再出发

星报讯(吴京 记者 祝亮) 新年“开工”第一天，2月11日上午，合肥庐阳区启动“高举解放思想旗帜 推动庐阳高质量发展”主题实践活动，收心归位进入工作状态，凝神聚力踏上新征程，打开解放思想“总开关”，推动全区干群突破思想的束缚，以思想大解放推动发展高质量。

该区负责人表示，近年来，庐阳区先后在全区推行行政处罚案件群众公议、创新医联体试点、义务教育教师队伍“区管校聘改革”、阳光征收居民自治、政务服务“一网、一门、一次”改革，创新“八个一联系工作制度”，深化一线为民工作法，开展夜访万家行动……一系列解放思想的生动实践，为庐阳区的发展注入了崭新的活力。

“过去解放思想不代表现在解放思想，面对新时代新目标新要求，我们必须重整行装再出发。”庐阳区负责人表示。据悉，此次主题实践活动主要任务是推动“经济发展高质量”“改革开放高质量”“建设管理高质量”“生态环境高质量”“人民生活高质量”“政治生态高质量”“综合环境高质量”。



昨日，淮南市政务服务中心145个窗口全员到岗，办事窗口秩序井然。该中心针对春节期间外出务工、经商、求学人员返乡办件高峰到来，先后推行错时服务、兜底服务、绿色通道、“网上办”“掌上办”等系列服务措施，为群众办事提供便利。 □陈彬 记者 吴传贤

合肥市蜀山区：结婚登记窗口最热闹

星报讯(王刚 朱丽丽 刘亚萍 记者 沈娟娟) 2019年春节长假后第一个工作日，合肥市蜀山区政务服务中心服务窗口全部开放办公，工作人员从“休假模式”迅速切换到“工作模式”，结婚登记处可以说是最热闹的地方了。

2月11日9:30，记者在位于蜀山区行政服务中心12楼的婚姻登记处看到，3个窗口前3对前来办证的小夫妻笑容满面。

“提交证件、复印、婚检、拍照、领证，这一套流程下来只需要20分钟，再过2天可能还会迎来结婚登记的小高峰。”蜀山区婚姻登记处主任王艳告诉记者，2月14日是情人节，蜀山区婚姻登记处已经开通了预约服务，新人可以提前去将流程走完，情人节当天再去领证。

据统计，仅仅一上午时间，蜀山区婚姻登

记处为6对新人办理了结婚手续。

去年，蜀山区政务服务中心将办事取证由“上门取”变为“送上门”，有效解决了企业和群众往返奔波政务大厅、耗时费力等诸多不便，降低办事成本，真正实现企业和群众到政府办事“最多跑一次”。

除此之外，为打造蜀山最优营商环境，蜀山区政务服务中心还在二楼设置企业开办综合服务大厅，将区市场监管局的企业开办、税务局的首次办税和在公安机关备案的刻章单位集中办公，同时设置自助服务区，配备电脑、复印机、自助办税机、企业开办叫号机等设备，并配备综合导办人员为申请人提供企业开办综合一站式服务。

记者了解到，通过优化流程、压缩时限，目前企业开办压缩至2个工作日内，并免费刻制企业开办所需的3枚公章。

合肥市庐阳区法院：法槌声在法庭内响起

星报讯(郑青 王鹏 记者 马冰璐) 昨日是春节假期后的第一个工作日，合肥市庐阳区法院的干警们一大早便“回归”工作岗位，铿锵有力的法槌声在法庭内响起。

早上8点30分，全院干警们早已整装待发，以崭新的面貌、饱满的热情拉开新年新征程的帷幕。“现在开庭！”随着一声铿锵有力的法槌声，各审判业务庭的法官相继进入了开庭模式。为尽早化解矛盾，让当事人轻装迎接新的一年，法官们假期一结束便立刻开庭，高效率满

足群众多元司法需求。

“今天的事情不能拖到明天”，无庭安排的法官和书记员们在办公室里依然忙碌着，案件排期、整理卷宗、撰写新年第一份判决书、讨论案件……忙得不亦乐乎。

“江淮风暴”执行攻坚战的战场上依旧热火朝天、干劲十足。接待当事人、研究案情、网上查控等都已高速开启。新的一年，执行干警继续为保证胜诉当事人及时实现权益而奔波努力着。

据了解，昨日仅一上午时间，庐阳区法院便立案21件，其中执行案件3件。

儿女“外卖”的年夜饭别样香

星报讯(张瑾然 记者 沈娟娟) 年夜饭就是要围在一个桌子上团团圆圆吃年夜饭，然而，对今年87岁的刘秀英来说，年三十九岁儿女从家端来的“外卖”年夜饭同样香气袭人，四个儿女坐在她的床前陪她吃饭、拍全家福，幸福的笑容洋溢在她的脸上。



刘秀英家住合肥包河区望湖街道分路口社区所辖的吴大郢，十几年前因两次跌倒，导致行动受限，基本依靠也住在吴大郢的三个女儿、一个儿子照顾。去年年底，刘秀英又因肺部感染，卧床不起，经过20多天的治疗，她基本恢复健康，住在儿子家休养。

“过年了，怎么吃团圆饭呢？四大家子，30多人，家里再宽敞也没地方啊。”刘秀英的大女儿吴光凤今年62岁，刚上初中就不得不辍学，承担起了家庭的重担：务农、照顾母亲，替代母亲，成为家庭务农壮劳力。

吴光凤把弟弟妹妹们召集在一起商量了起来，“天气冷，老人家行动又不便，万一冻了摔了怎么办？不如我们一起去妈妈那吧。”但87岁的刘秀英并不愿大家为此而奔忙：“你们都住在吴大郢，你们想来就来，我随时都可以看到你们。春节，你们都有自己的家庭需要照顾，只要你们平常能来到我身边，我就很满足了。”

后来，吴光凤想了个办法，几个子女分别在家烧好了菜，送给刘秀英，再陪她说说话，拍个合照。

“我妈牙齿不好，我会尽量烧些软烂的饭菜给她送过去，一般蒸个鸡蛋，放点肉末，南瓜稀饭粥也是经常给我妈做的。”大年三十，吴光凤和弟弟妹妹带着丰盛的年夜饭去陪刘秀英过年，有的带着煮得特别烂的红烧肉，有的带着好消化的蒸鸡蛋，有的带着圆子让她尝尝里面软和的糯米。就这样，子女们坐在床边，刘秀英慢慢吃着年夜饭。吃完饭，大家拍下了一张合家福，“以后的每年，我们都要拍一张，只要我们陪在妈身边，就是团圆。”

今年过年，他“走”出高墙与九旬母亲团圆 春节期间，安徽监狱21名服刑人员回家过年

星报讯(朱显宇 尤仁祥 记者 马冰璐) 2月4日，除夕，清晨5点，当人们还沉浸在梦乡中等待太阳升起，扫门窗、贴春联、过大年的时候，我省21名服刑人员早已起床收拾好了行囊。因为，当天是他们离监探亲的日子。

2月4日上午7点，监狱大门缓缓打开，服刑人员王某在民警的陪同下走了出来。王家姐弟立马奔了过去，与父亲相拥在了一起。王某今年70岁，家住安徽淮南，因犯虚开增值税专用发票罪，被法院判处有期徒刑11年。服刑期间表现良好，减刑1年8个月，余刑1年11个月。

因为雾锁高速，王某的回家路并不好走。但在车里，被亲情围绕的王某丝毫没有感到路途漫长，一路上与孩子有说不完的话，想弥补这些年“缺席”的遗憾。原来，由于妻子去世得早，王某一人将四个子女拉扯长大。如今家中母亲90多岁高龄，儿孙们成家立业，已经五世同堂。

“奶奶知道我回去吗？”王某有些犹豫地问。“知道，在家等你吃饭呢。”见父亲面露担心，王某的女儿接着说，“奶奶年年都盼你回来，我们不敢说实话，就骗她说你在外面要账，要到就回家了。”

听了女儿的话，王某心里的石头总算放下了。母亲年纪大了，虽然每次孩子们来探

监时都说她身体很好，但他总会担心孩子们是在骗他。所以他一直在积极改造，争取早点回家见她一面。

下午1点，王某一家抵达家乡，去当地派出所报到后，立马赶回家中。还没跨进家门，王某就被家人团团围住。看到孙子、重孙子，王某又是抱又是亲，笑得合不拢嘴。但穿过人群，看到拄着拐杖的母亲时，王某却显得有些手足无措。

王某哽咽着向母亲道歉：“妈，我知道错了，我回来晚了。”“爸，奶奶，今天过年，我们先吃团圆饭吧。”王某的孩子们想打破这种难过的情绪，张罗着两位老人与亲戚入座。

据了解，前期经过政策宣传、摸排、公示、风险评估、社会调查、监狱长办公会讨论以及省监狱管理局复核等一系列严格的程序把关，我省20所监狱共有21名服刑人员在2019年春节期间离监探亲与亲人团聚。

据省监狱管理局局长许晓刚介绍，开展离监探亲是深入践行“五大改造”新格局的生动实践，实现了法度和温度的有机结合，有助于进一步提高服刑人员改造质量。2018年元旦、春节期间及清明节期间，安徽监狱27名服刑人员离监探亲，去年至今，全省监狱共有48名罪犯享受到离监探亲政策。